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15A K T U A L N O

Priložnostna poštna znamka 
ob 100-letnici izobraževanja za 
poklic medicinske sestre

Delovna skupina za ohranjanje 
zgodovine zdravstvene in babiške 

nege je v začetku leta 2023 podala 
predlog za izdajo priložnostne 

znamke, s katero bi počastili 100 let 
izobraževanja za poklic medicinske 

sestre v Sloveniji.

IRENA KERŠIČ

Komisija za izdajo poštnih vrednotnic pri Pošti Slo-
venija je predlog obravnavala in sprejela sklep, da 
bo v letu 2024 izdana priložnostna znamka. Imeno-
vani sta bili kontaktni osebi. S strani Pošte Sloveni-
ja je projekt vodil Darko Lončarič, s strani Zbornice 
– Zveze je bila za strokovno vodjo imenovana Irena 
Keršič. Za razpis motiva znamke so bile dane usme-
ritve, ki so vsebovale strokovne smernice, svobod-
no oblikovanje oblikovalca, sodoben pogled na po-
klicno skupino medicinskih sester, brez stereotipov 
kot npr. stetoskop okoli vratu. Predlog za napis na 
znamki je bil 100 let izobraževanja za poklic medi-
cinske sestre v Sloveniji. Razpis je bil objavljen na 

spletni strani Pošte Slovenija. Prispela sta dva pre-
dloga. O izboru je odločala pristojna komisija, v ka-
teri so bili tudi strokovnjaki s področja oblikovanja. 

Po navedbi Darka Lončariča je ime oblikovalske 
agencije obvezen element poštne znamke. Napis 
zapisa na znamki je takšen kot zapis pri številnih 
drugih znamkah. Te znamke gredo v največji meri v 
roke zbirateljev in ti dobro vedo, kaj to pomeni. 

Poštna znamka je uradno izšla 26. 1. 2024. Kolikor 
je razbrati iz medijev, je bila dobro sprejeta. Verja-
memo, da bo dobro sprejeta tudi med zaposlenimi 
v zdravstveni negi.

Z izdajo priložnostne znamke ob 100-letnici izo-
braževanja za poklic medicinske sestre v Sloveniji 
je Pošta Slovenije izrazila spoštovanje do poklica 
medicinske sestre. Znamke s področja zdravstve-
ne nege in medicinskih sester so v svetu redke. 
Izid priložnostne znamke ob visokem jubileju je 
posebnega pomena za prepoznavnost slovenskih 
medicinskih sester, ki z izobraževanjem in vseži-
vljenjskim učenjem pomembno prispevajo in zago-
tavljajo kakovostno in varno zdravstveno nego. 

Zgodovina zdravstvene nege in babištva na Slovenskem

1. Negovanje dediščine skozi devet desetletij – Bogata zgodovina od začetkov (1927) do danes je popisana v prvi to-
vrstni knjigi pri nas. Prinaša veliko zanimivih dokumentov o začetkih organiziranega delovanja medicinskih sester, 
zdravstvenih tehnikov in babic na Slovenskem, slikovnega gradiva iz vseh obdobij delovanja, predstavlja posameznice 
in posameznike, ki so s svojim delom in strokovnostjo največ prispevali in poskrbeli, da je danes zdravstvena nega v 
Sloveniji na zavidljivi ravni. 

2. Zaščitne sestre – Knjiga prinaša bogato arhivsko gradivo, ki priča o razvoju zdravstvene nege v slovenskih pokrajinah. 
Brez spoštovanja preteklosti tudi sedanjosti ne bi bilo in zato je prav, da vseh v monografiji z imeni in priimki zapisanih 
skrbstvenih sester, zaščitnih sester, otroških negovalk in bolniških strežnic nikoli ne spregledamo in pozabimo.

3. Babice v Kranju in okoliških vaseh pred letom 1950 – Knjiga ima neprecenljivo vrednost za zgodovino babištva in je 
svojevrsten poklon prvim babicam na Gorenjskem, predhodnicam današnjih babic. Zgodovinski in arhivski viri, zapisi 
spominov, fotografije, kopije diplom, pisem in še česa nam približajo ta oddaljeni čas in ljudi.

Iz stroke

1. Splošna priporočila za duhovno oskrbo v zdravstveni negi so namenjena vsem izvajalcem zdravstvene nege, od di-
jakov in študentov do vseh, ki so se temu plemenitemu poklicu zapisali že zdavnaj. Intenzivna, kratka obravnava paci-
entov v kliničnih okoljih in naraščanje kroničnih pacientov v okviru dolgotrajne oskrbe predstavljajo za izvajalce zdra-
vstvene nege velik izziv in jim preprečujejo celostno obravnavo posameznika in tako skrb za njegovo dobro počutje.

2. Perioperativna zdravstvena nega predstavlja pregled vsebin strokovnega področja perioperativne zdravstvene nege. 
Monografija je namenjena vsem operacijskim medicinskim sestram, tako začetnikom kot tudi že izkušenim, pripravni-
kom in študentom zdravstvene nege.

Naročilnice in več informacij o posamezni knjigi ter še več zanimivih vsebin najdete na tej povezavi: 

Nekaj zanimivih knjig iz stroke in zgodovine 
zdravstvene nege ter babištva

ZBORNICA ZDRAVSTVENE IN BABIŠKE NEGE SLOVENIJE - 
ZVEZA STROKOVNIH DRUŠTEV MEDICINSKIH SESTER, 

BABIC IN ZDRAVSTVENIH TEHNIKOV SLOVENIJE

Splošna priporočila za 

v zdravstveni negi

Andreja Mihelič Zajec, Igor Karnjuš, Katarina Babnik, Branko Klun in Klelija ŠtrancarLjubljana, 2020

duhovno oskrbo
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